

# “准男友”购物买衣 真老公退货变现

## 嘉定警方破获夫妻导演的“买衣骗局”

□见习记者 张叶荷  
法治报通讯员 徐波

妻子约男网友逛店，老公负责在旁盯梢。这是唱的哪一出？近日，上海嘉定警方经过缜密侦查，抓获以婚恋为名，诱骗男网友见面买衣服，并退货得利的两名犯罪嫌疑人，破获去年以来发生在安徽、江苏、上海等地的系列诈骗案30余起，涉案价值12万余元。

### 网友初见面就花4000多元

6月10日下午14点，褚先生驾车来到宝安公路一大型商城见女网友。这名女网友自称“倩倩”，通过网络平台主动添加褚先生为好友。两人在网上相谈甚欢，几天后就相约见面。褚先生见到倩倩后，便和她一起逛起了商场。倩倩说正好要去买衣服，褚先生就跟着她到了商场二楼的一家女装店。

倩倩当场选购了价值3264元的四件时尚衣物，褚先生碍于情面为倩倩结账买了单。

两人又在别处逛了一圈后，倩倩表示刚才还有一件衣服想买，褚先生二话没说又回去帮倩倩买下了那件价值1138元的服装。可是，买下衣服没多久，倩倩就称有事要先离开，褚先生无奈之下和她分别。

不过，褚先生驾车准备离去时，却通过车辆的反光镜看到倩倩朝他开车的方向张望。她不是有事要先走吗？褚先生感觉有点不对劲，故意开车绕了一圈又回到了商场。停好车后，褚先生步行到刚才和倩倩买衣服的女装店时，发现号称要离开的倩倩就在店里，而且她身边还有另一名男子，他们似乎也在买衣服。但是，倩倩之前拎在手上的衣物却不见了。

倩倩这一系列反常的行为让褚先生意识到自己可能被骗，于是连忙报警。

马陆派出所民警立即赶到现场，及时阻止另一男子被骗，并将叫“倩倩”的嫌疑女子抓获。



资料图片

### 夫妻搭档上演“买衣骗局”

经查，被抓获的女子姓毛，当天她通过手机约了两名男子到该商城见面，企图通过同样的手法实施诈骗。

在侦查过程中，民警发现该毛姓女子骗得褚先生购买衣物后，再将衣物交给另一名男子，由该男子回到商铺，以原价85%的费用要求商店退货。

正当警方查找这名帮助退货的男子时，毛某的丈夫王某来派出所探询妻子情况。民警发现，王某正是帮助毛某回店内退衣的嫌疑男子。

两名犯罪嫌疑人到案后，交代了利用手机互联网软件，专门从一些婚恋网站“钓”单身男士进行诈骗的行

为。

毛某和王某交代，他们通过分析网站上公开的用户信息，比如照片、动态和聊天记录等等，评估他们的购买力，选定目标后就由毛某加对方为好友，假装单身，通过网上聊天互动获得对方好感和信任。接着，毛某约对方见面，并到商场购物，一般情况下对方都会为毛某买单。然而，这些物品毛某并不会自用，而是和王某拿回去退货，从而“变现”。

去年以来，毛某、王某夫妇通过这样的方式，从芜湖、马鞍山、江阴、南京、无锡一路骗到上海，诈骗共计12万余元，这些钱都被他们挥霍一空。

目前，毛某和王某都已被警方刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

### 警方提醒>>>

#### 警惕诈骗“反套路”

嘉定警方分析认为，该案作案手法比较新颖，相当隐蔽，不容易被发觉，具有以下特点：

一是网络交友后约会见面，与普通电信网络诈骗“不见面”的套路不同，很容易使受害人产生一种心理上的认同，即使花了一些钱也不想更多追究；

二是嫌疑人将自己包装成年轻时尚女性，专门寻找花钱大手大脚的中年男子，利用约会时男性愿意为女性买单的心理，或干脆以撒娇等方式考验对方对“双方感情”的投入意愿，诱使对方入套；

三是嫌疑人诈骗地点多变，为防止暴露采取“旅行诈骗”的方式，“打一枪换一个地方”，并事先踩点和询问商家退换货规则，以达到违法犯罪目的。

对此，警方提醒广大网友，对于网恋要冷静审视。一些违法犯罪人员往往将自己打扮成美女、帅哥等形象，接近被害人实施诈骗。如果通过网上聊天，感情短时间迅速升温，就要引起足够警惕，因为网上骗子诈骗最忌讳“恋爱长跑”。不论是见面还是不见面，要始终牢记一点，不要转账汇款或是急于为对方各种消费行为、特别是相对大额的费用买单，以免被骗了感情又失了钱财。

# 心存侥幸屡次醉驾 取保候审期间再犯被严处

□法治报记者 徐荔  
法治报通讯员 沈欢欢

街道上、网络上等各种提醒广大市民群众切勿酒驾醉驾的标语随处可见，但是依旧有很多人心存侥幸，酒驾醉驾屡屡发生。近期，上海市嘉定区人民检察院办理的案件中，还发现了有犯罪嫌疑屡教不改，在因危险驾驶被取保候审期间，依旧醉酒驾车……

### 路遇“无人驾驶”车辆？

今年4月26日晚，公安执勤民警按照惯例在道路设卡检查酒驾，当检查到一辆白色皖牌小轿车时，车主迟迟不把车子往前开来，执勤民警心生疑惑，于是拿手电对车内进行检查，发现车内竟然没有人。在后车司机的示意下，执勤民警意识到车主往附近的小巷方向弃车逃跑，于是派人进行追赶，遂将浑身酒气的朱某某抓获归案。

据朱某某到案后交代，当晚他与朋友相约聚会，自行驾车行驶一段距离后，将车停放在了路边停车位，随后搭乘朋友的车一道前往饭店，席间喝了四五两白酒。返回时，朱某某生怕路边停车位收费，于是想要把车开到不远处朋友家的小区停放。因朱某某已喝了不少酒，朋友劝他不要开车了，但朱某某依旧抱侥幸心理，觉得这么短的路程，不会被抓的。不曾想，车刚开出没多远，就遇到设卡检查的交警。朱某某深知自己通不过酒精测试，为了逃避检查，他趁执勤民警检查前面车辆的间隙，溜下车往附近的胡同逃去。

不幸的是，朱某某逃窜的小巷是条死路，无处可逃的他只能原地躲藏，不久后便被警方抓获。

令人惊讶的是，警方调查发现，为逃避检查而“弃车”的朱某

某竟有案在身，这已经是他这个月以来第二次醉酒后驾驶机动车了。4月8日，朱某某就因危险驾驶被公安机关取保候审，机动车驾驶证也因此被吊销。然而，朱某某不但没有吸取教训，反而在取保候审期间再次犯案，醉酒无证驾驶机动车被查获。

近日，嘉定区检察院对被告人朱某某以危险驾驶罪提起公诉。经嘉定区法院宣判，被告人朱某某犯危险驾驶罪判处拘役五个月，并处罚金5000元。

### 醉酒驾车屡教不改被公诉

近年来，检察官在办案中发现，酒后驾车取保候审期间再次酒驾时有发生。嘉定区检察院日前就办理了另一起相似案件。

今年3月，曹某某酒后驾驶机动车，因道路封闭，倒车时与一小型轿车发生碰撞，在酒精的作用下，激动的曹某某与对方司机争吵了起来。对方司机报警后，警方到场，对两人进行酒精测试，将曹某某查获。

醒酒后的曹某某对自己的罪行供认不讳，如实供述当晚醉酒驾车事实。公安机关结合多种事实依据，对曹某某采取了取保候审强制措施，并吊销了他的机动车驾驶证。

但2个月之后，在无证的情况下，曹某某再次酒后驾驶机动车上路，又被执勤的民警查获。5月8日，曹某某被公安机关采取刑事拘留



资料图片

强制措施。

近日，嘉定区检察院对被告人曹某某以危险驾驶罪提起公诉。

### 检察官析案>>>

取保候审虽然可以使不予羁押的犯罪嫌疑人回归社会，继续正常参与生产生活，但这并不意味着无罪释放，依旧要为自己的行为承担法律责任。取保候审期间再次犯案，情节累加，从严处罚。两起案件中的被告人在第一次醉酒驾驶机动车被查获后，均被吊销机动车驾驶证，第二次醉酒

驾车均属于无证驾驶。此外，第一起案件的朱某某还存在逃避检查的行为，这些都将成为从严处罚的重要情节。

其实，在网络科技发达的现在，代驾几乎随时随地、随叫随到，便捷的同时也可保障自身安全。饮酒后心存侥幸，选择自己驾车的行为既存在安全隐患还触犯了法律的红绳，得不偿失，最终要为自己的错误行为承担法律责任。

在此，检察官也提醒大家要引以为戒，饮酒莫开车、开车莫饮酒，安全面前绝无侥幸之说。